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  2000–מקסיקו 

  1997 –קנדה 

  2005- 1996 –ירדן   

 1997-טורקיה 

 

 

 1985 -ב ”ארה 

  1996, 1975 -האיחוד האירופי 

  2006  -אירופית  הפאןהצבירה 

 1993 – א”אפט 

 2007 - מרקורסור 
 

  
   QIZהסכמי 

  1998  -ירדן 

  2005-מצרים  
      

  

 ח של מדינת ישראל"הסכמי האס
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ב"ארה  
U.S.A , 7,283 

 סין
China, 6,473 

 שוויץ   
Switzerland, 5,087 

 גרמניה 
Germany, 4,718 

  הממלכה המאוחדת
.U.K, 4,263 

   הולנד
Netherlands, 2,926 

    טורקיה
Turkey, 2,895 

 איטליה 
Italy, 2,763 

 בלגיה  
Belgium, 2,159 

 יפן  
Japan, 2,056 

 צרפת
France, 1,738 

 ספרד  
Spain, 1,714 

 סינגפור 
Singapore, 1,416 

  הונג קונג
Hong Kong, 1,255 

 קוריאה הדרומית
S.Korea   , 1,142 

 הודו
India, 918 

 טיוון
Taiwan, 878 

 אירלנד
Ireland, 868 
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 סין
China, 3,180 

   הולנד
Netherlands, 2,286 

 צרפת
France, 1,620 

 גרמניה 
Germany, 1,611 

    טורקיה
Turkey, 1,411 

 הודו
India, 946 

 ברזיל
Brazil, 904 

 בלגיה  
Belgium, 889 
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Italy, 884 

 קוריאה הדרומית
S.Korea   , 881 
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 $ מיליוני* 2017יצוא סחורות לפי ארצות עיקריות 



 ח"אסדרוג מדינות על פי כדאיות החתימה על 

,  מודל בחינת הכדאיות אשר נבנה במשרד הכלכלה•

 :בין היתר, קריטריונים שונים 10מתבסס על 

 שיעור המכס הכללי המשוקלל במדינה הנבדקת–

 היקף היבוא מישראל והיקף היבוא מהעולם–

 שנים 5צמיחה ממוצעת על פני , צמיחה, ג"תמ–

–Trade Creation Effect – WITS ,  מודל אקונומטריה שפותח

 .י הבנק העולמי"ע

 

 

 

 

 

 

 



 ח"אסדרוג מדינות על פי כדאיות החתימה על 

 ניקוד משוקלל דרוג כללי משוקלל מדינה

 35 1 סין  

 35 1 הודו  

 32 3 קוריאה. ד  

 29 4 רוסיה  

 28.5 5 תאילנד  

 28 6 סינגפור  

 27.5 7 יפן  

 27 8 מלזיה  

 26 9 טיוואן  

 25.5 10 פנמה  

 23 15 וייטנאם  

 23 15 קולומביה  

 20 22 אוקראינה  



 עדכונים-הסכמי סחר של מדינת ישראל

 הסכמים לקראת כניסה  לתוקף•

 קולומביה–

 פנמה–

 אוקראינה–

 מ"הסכמים חדשים במו•

 וייטנאם–

 דרום קוריאה–

 בהקפאה–הודו –

 סין–

–EAEU  אסיאתי-איחוד כלכלי יורו: 

 רוסיה קזחסטן קירגיסטן בלרוס וארמניה    

 קנדה-שדרוג הסכם •



 הסכם אזור סחר חופשי

 ב"ישראל ארה 



 
 עקרונות לקבלת יחס מכס מועדף  

 

הטובין מקוריים או טובין העומדים בכללי מקור. 

  הטובין מובלים במישרין. 

לטובין מצורפת תעודה המעידה על מקורם. 

 

 

 



פעולות עיבוד או עבודה בלתי מספיקות להכללה  
 בתחולה הפנים ארצית

 שום מצרך לא יראוהו כמצרך סחיר חדש או שונה לפי הסכם זה

ארצית לפי הסכם  -ושום חומר לא יהא כשיר להכללה כתחולה פנים 

 זה מטעם זה בלבד שנעשו בהם

 פעולות חיבור או אריזה גרידא או 

שאינה משנה בעצם את , מהילה בלבד עם מים או עם חומר אחר

 .תכונותיו של המצרך או החומר

 



 מוצרים שהושגו בשלמותם

 :מתייחס " הפקה או תוצרת של צד, שלמותו גידול"

 הופק או יוצר כליל בצד, למצרך כלשהו שגודל•

 , הופקו או יוצרו כליל בצד, שגודלו, לכל החומרים שנכללו במצרך•

 :לא יחול על

בין אם , ממצרכים או חומרים שיובאו לצד מארץ שאינה משתתפת•
מצרכים או חומרים כאמור שונו למצרכים סחירים חדשים או 

 .שונים לאחר ייבואם לצד ובין אם לאו
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  מוצר מושלם1.

 

 מוצר שמיוצר מחומרי גלם לא מקוריים  . 2

 שינוי מהותי. 

  35%ערך מוסף מקומי. 

 

 כללי מקור 



15 

 שינוי מהותי

 מצרך סחיר חדש  . א

 

 בעל שם חדש. ב

 

 אופי או  שימושים. ג

 חדשים    

בשונה מחומר הגלם  
 הלא       מקוריים

 

הפקה או  , גידול, בשלמותו, דורש כי מצרך או חומר שאינו" ארץ מקור"
, בעל שם, ישונה באורח מהותי למצרך סחיר חדש ושונה, תוצרת של צד

 הנבדל מן המצרך או החומר שממנו שונה, אופי או שימוש חדשים
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 CIF 35%       ערך חומרי  גלם ישראלים  +תשומות ישירות   

 :הבהרות

   ב"חומרי גלם של ארה 15%, 35%ניתן לכלול במסגרת 

 

 
 אחוזים   35ארצית של -קביעת הדרישה בדבר התכולה הפנים

 

 : סכום
 בצירוף  , עלותם או שווים של החומרים שהופקו בארץ המייצאת(1)
 עלותן הישירה של פעולות העיבוד שבוצעו בארץ המייצאת  (2)

אינו פחות משלושים וחמישה אחוזים למאה מן השווי המוערך של 
 המצרך בעת שהוכנס לתוך הצד האחר
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 את עלותם הממשית של החומרים לגבי היצרן 

, מקום שאין הם כלולים בעלותם הממשית של החומרים לגבי היצרן
וכל הוצאות אחרות שחבים בהן בהובלת  , אריזה, ביטוח, דמי הובלה

 .החומרים אל מפעלו של היצרן

 רשימת )עלותם הממשית של השיירים או החומרים שנשחתו
 ,וכן, בניכוי שוויה של הפסולת הניתנת להפקה מחדש, (חומרים

 ובלבד שאין  , מסים ותשלומי מכס המוטלים על החומרים בידי צד
 .הם נפטרים עם הייצוא

 
 

 עלות או שווי של החומרים שהופקו בצד



18 

בהן במישרין או שניתן ליחסן באורח סביר    עלויות שחבים 

ייצורו או הרכבתו של המצרך המסוים, הפקתו, לגידולו  . 

של   בשיעור שהן עשויות להיכלל בשווים המוערך, עלויות יכללו

 :מצרכים המיובאים לתוך צד

 

 

 

 עלויות ישירות של פעולות עיבוד שבוצעו בתוך צד
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של הרכבתו או ייצורו ,הפקתו ,גידולו :הממשיות העבודה עלויות כל 
 ,עבודה כדי תוך הכשרה ,שוליות הטבות לרבות ,המסוים המצרך
 .דומה עובדים וחבר ,טיב פיקוח ,השגחה ,הנדסה עובדי של ועלויות

 שניתן ליחסם , מכשור ופחת במכוניות ובציוד, תכניות, מבלטים
 .  למצרך המסוים

ככל שניתן ליחסן  , הנדסה והכנת תכנית, תכנון, פיתוח, עלויות מחקר
 .למצרך המסוים

 הוצאות פיקוח וניסוי של המצרך המסוים. 
 
 

 עלויות ישירות של פעולות עיבוד שבוצעו בתוך צד המשך
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  על חומר   הישבוןמוצרים המיוצאים במסגרת ההסכם ניתן לתת

 .  גלם לא מקוריים

 

   הישבון
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 אימות תעודות מקור  –ב "הסכם ארה

 

 אימות מתבצע בין המכס במדינת היבוא ישירות ליצואן  •

 

 מכס במדינת היצוא אינו מפקח על התעודות •



 יצרן/מחויבות היצואן

 

יהיה מוכן להגיש , או היצרן, היצואן החותם על הצהרת החשבונית•
הצהרת אימות   המפרטת את כל הפרטים ם הנוגעים להפקה או 

 .אשר שימשו בהכנת הצהרת החשבונית, לייצור המוצרים

המידע בהצהרת האימות יכלול לפחות את הפרטים השייכים לעניין  •
 :כדלקמן

מספרי , מספר האריזות וסימניהן, כמותו, תיאור המוצר•
 ;ושטרי המטען, החשבוניות

וציון העלויות , תיאור הפעולות שבוצעו בהפקת המוצר על ידי הצד•
 ;הישירות של פעולות העיבוד



 יצרן המשך/מחויבות היצואן

שהינם, תיאור של כל החומרים ששימשו בהפקתו של המוצר ,
והצהרה  , או תוצרת של אחד הצדדים, הפקה, גידול, בשלמותם

 ;באשר לעלותם או לשווים של חומרים כאמור

 

אשר נטען , תיאור הפעלות שבוצעו בכל חומרי חוץ ששימשו במוצר
כי נעשה בהם עיבוד מספק על ידי צד על מנת להיחשב כחומרים  

והצהרה באשר למקורם ולעלותם או שווים של , שהופקו באותו צד
 וכן; חומרים אלה  

 

  תיאור מקורם ועלותם או שווים של כל חומרי חוץ ששימשו  בייצור
 שלא עובדו באופן מהותי על ידי צד, המוצר 
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 עליות והקטנת המחיה יוקר הורדת  

 הסחר פישוט   

 התעודה בהשגת היכולת חוסר 

 מפוקחים לא ונוטריונים המסחר לשכות   

 בנייר ושימוש מקוריות מקור תעודות   

 ביבואנים פגיעה-אימות לבצע היכולת חוסר    

 נורמטיביים מכס סוכני על הגנה 

 נסיבות השינוי
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 נסיבות השינוי



 



 מסמכי העדפה –ב "הסכם ארה

זה להסכם בהתאם האחר מהצד שייבוא לדרוש רשאי להסכם צד 

  ,בהצהרה ילווה

תעודת ,החשבון גבי על ,היצואן או היצרן ידי על  תוכן ההצהרה  

  שהנוסח ,(חשבונית הצהרת) אחר מסחרי מסמך כל על או ,המשלוח

  .(חשבונית הצהרת דוגמת) לנספח בתוספת מופיע שלה

נלווים וחיובים אגרות כולל ,קונסולריים הסדרים ידרוש לא צד  

  עבור   מכסים למסמכים שלישי צד של באישור או ,אלו להסדרים

   .זזה להסכם בהתאם ייבוא כל

 



 מסמכי העדפה –ב "הסכם ארה

מהטעם ורק אך זה  להסכם בהתאם מכס העדפת ישלול לא צד  
  . מקורית חשבונית הצהרת הוגשה שלא

 

שהמוצרים בעת החשבונית הצהרת את להציג מוכן יהיה היצואן 
 המייבא הצד של ולהליכים לכללים בהתאם מיובאים

 

 הצגת את דורשת ישראל ,זו החלטה על החתימה  למועד נכון  
  מכס העדפת נדרשה שלגביהם למוצרים ביחס החשבונית הצהרת
 . מהמכס  המוצרים שחרור לפני להסכם בהתאם

 



 נוסח הצהרה –ב "הסכם ארה

 

• I, the undersigned, hereby declare that unless otherwise indicated, the goods covered 
by this document fully comply with the rules of origin and the other provisions of the 
Agreement on the Establishment of a Free Trade Area between the Government of 
Israel and the Government of the United States of America. 

• □ The Exporter (whether the exporter is the producer or not)  

• □ The Producer   (is not the exporter)  

• Tax Identification:  ____________________  

• Name:   _____________________________ 

• Title        _____________________________ 

• E-mail    _____________________________ 

• Signature  ____________________________ 

 

 

 

 



 הבהרות להצהרת מקור 

תעודת משלוח או כל מסמך מסחרי , נוסח ההצהרה יודפס על חשבון
 . אחר 

כל גורם אחר . חשבון ההצהרה יערך על ידי היצואן או היצרן בלבד
 .  אינו רשאי להוסיף בכל דרך הצהרה בחשבון

אינו , חשבון הצהרה שהוכן על ידי גורמים אחרים כגון משלחים
 .קביל

 חשבון הצהרה שהוטבעה עליו חותמת או הודבקה עליו מדבקה עם
 .   נוסח ההצהרה אינו קביל

אלא אם כן  , חשבון הצהרה בו נעשו תיקונים ומחיקות אינו קביל
התיקונים או המחיקות אושרו בהטבעת חותמת היצואן או היצרן 

 . לצד השינוי

 



 הבהרות להצהרת מקור 

תעודת משלוח או כל מסמך  , נוסח ההצהרה יודפס על חשבון

 . מסחרי אחר

כל גורם  . חשבון ההצהרה יערך על ידי היצואן או היצרן בלבד

 .  אחר אינו רשאי להוסיף בכל דרך הצהרה בחשבון

אינו  , חשבון הצהרה שהוכן על ידי גורמים אחרים כגון משלחים

 .קביל

  חשבון הצהרה שהוטבעה עליו חותמת או הודבקה עליו מדבקה

 .    עם נוסח ההצהרה אינו קביל

אלא אם כן  , חשבון הצהרה בו נעשו תיקונים ומחיקות אינו קביל

התיקונים או המחיקות אושרו בהטבעת חותמת היצואן או היצרן  

 .  לצד השינוי

 



 הבהרות להצהרת מקור
 הגורם המצהיר על חשבון ההצהרה  

 

• □ The Exporter (whether the exporter is the producer or not)  

• □ The Producer   (is not the exporter)  

 

בחלופה היצואן יבחר ,היצואן הינו ההצהרה חשבון על המצהיר אם  

 ."1 בשורה" המופיעה

חשבון הנפקת בטרם כי מומלץ ,הטובין יצרן אינו המצהיר והיצואן במידה  

  ויוחתם ימולא אשר מהיצרן במסמך ,הפחות לכל ,היצואן יחזיק ,ההצהרה

   .היצרן ידי על

בחלופה היצרן יבחר ,היצואן ואינו יצרן הינו ההצהרה חשבון על המצהיר אם  

  י"ע החתום ההצהרה חשבון את לצרף היצואן על ."2 שורה"ב המופיעה

  התרת בטרם הגשתו לצורך ב"מארה הייצוא לפני היצוא למסמכי היצרן

 .בישראל הרשימון

 



 הבהרות להצהרת מקור   
Tax Identification 

ב"מספר זיהוי החברה ברשויות המס בארה, 

 מספרTIN (Tax Identification Number), 

  מספרITIN (Individual Tax Identification Number  ) 

 מספרEIN(Exporter Identification Number) 

זיהוי רשמי רלוונטי אחר כרשום ברשויות המס  , בהיעדר אלה

 . ב"בארה

 או תעודת זהות   פ"חבישראל 

 



 
 הבהרות להצהרת מקור   

 

יצוין שמו המלא של העובד אצל היצואן או אצל    Name:  בשדה•

 .  שחתם על חשבון ההצהרה, היצרן לפי העניין

יצוין תפקידו הרשמי של העובד אצל היצואן או אצל    :Titleבשדה •

 .  היצרן לפי העניין שחתם על חשבון ההצהרה

ל העדכני של העובד אצל היצואן או "יצוין הדוא: E-mailבשדה •

 .אצל היצרן לפי העניין שחתם על חשבון ההצהרה

 חתימת היצואן או היצרן לפי העניין :Signatureבשדה •

 



 תקופת הסתגלות

  בתקופת הביניים לצורך קבלת העדפת מכס יהיה ניתן לצרף

 .FORM-Aחשבונית הצהרה או תעודת  

 תעודתFORM-A  יהיה ניתן לצרף להצהרת יבוא  לצורך קבלת .

 .31.6.18ב  עד "ישראל ארה ח"אסהעדפת מכס בהסכם 

לא יהיו הארכות נוספות. 

  המשך השימוש בתעודותFORM-A למרות השינוי מעלה חשד. 

 



 

 תודה על תשומת הלב

 להתראות


